

А. М. ФИНКЕЛЬШТЕЙН,*член-корреспондент РАН, директор Института прикладной астрономии РАН,
доктор физико-математических наук, профессор***НАУКА НЕСЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА СУДЬБУ СТРАНЫ**

Мы не должны забывать о том, что современное общество — это общество, обладающее невероятно сложными технологиями, управлять которыми могут только специалисты. Поэтому представить себе ситуацию, когда в разумном обществе такой сложной технологической структурой, как РАО ЕЭС, руководит экономист, невозможно. Будущее высокотехнологичное, тем более глобализированное общество так или иначе заставит нас выбирать между управляющими экономистами, юристами, политиками и управляющими специалистами.

Наука несет ответственность за то, что произошло в нашей стране, так как поддерживала изменения в значительной степени безответственно, забывая о специфическом отношении в обществе к науке, к слову ученого. Мы оснащали власть, не очень профессиональ-

но разумную, научными терминами, которые заставили общество безоглядно верить ей.

Что мне внушает оптимизм? Приходит поколение людей, которые уже существуют в глобальном обществе, а под этим словосочетанием я понимаю то общество, в котором внушаемость исчезает благодаря Интернету, к тому же социальное невежество — уже пройденный этап, потому что жизнь нас уже кое-чему научила. И независимо от того, что делает власть и как старшее поколение реагирует на происходящие события, молодежь этот мир преобразует. В течение ближайших 10 лет мы увидим, как наше общество изменится. Оно возьмет все положительное, что возникло за это время, и отринет бесповоротно все то, что продемонстрировало свою не только бесперспективность, но и социальную и общественную опасность.